
最新口腔的健康教案小班 口腔健康教育
课教案(汇总5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。优秀的
教案都具备一些什么特点呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

口腔的健康教案小班篇一

教学目标：

1、教导学生记住重要的口腔健康词语，如：牙菌斑、牙线、
含氟牙膏等，让他们把这些词语与自己的口腔健康联系起来。

2、启发学生将所学到的口腔健康词语分类，能分辨哪些对保
护牙齿有帮助，哪些对牙齿有害。教学重点：

通过活动，让学生认识相关的口腔健康词语，并能将词语与
相关的图画配对。教学难点：

让学生将学到的口腔健康词语分类，能正确分辨哪些对保护
牙齿有帮助，哪些对牙齿有害。教学过程：

一、谈话引入：师生相互讨论交流牙齿的作用，认识牙齿健
康很重要，引入学习：“随着兔子牙医和刷牙姐姐去牙齿王
国旅游”，出示课题。

二、认识相关的口腔健康词语。

1、观看兔子牙医教学录像（去牙齿王国旅游）

请学生思考：在旅途中你认识了哪些和牙齿健康有关的词语？



2、认识口腔健康词语（1）兔子牙医（2）神灯（3）刷牙姐姐
（4）牙菌斑（5）牙线（6）含氟牙膏（7）甜食（8）菌斑兽
王 着重讲解牙菌斑、牙线、含氟牙膏、甜食。

3、游戏比赛：学生六人小组将学到的口腔健康词语与相关的
图画配对，比一比哪组做得又快又准确。

三、口腔健康词语归类

2、做分辨口腔健康词语归类练习。

3、和来听课的老师说说今天认识的“朋友”和“坏蛋”。

四、课堂小结：同学们要在日常生活中养成好的护牙习惯，
和兔子 牙医、刷牙姐姐做朋友，时时提醒自己要注意牙齿健
康，让我们都拥有一副洁白、健康、的牙齿！
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口腔的健康教案小班篇二

1、知道牙齿的功能，初步了解保护牙齿的方法，增强保护牙
齿的意识。

2、养成每天早晚在家刷牙的好习惯。

录像资料、图片等

一、创设情境，引入主题

――小朋友，今天老师带来了两位客人，她们和你们一样，
也正在换牙，想来这里听课，你们欢迎吗？（图片）

――她们长得像吗？可是她们的牙齿却长得不一样。你们觉



得谁的好看？为什么？

小结：看来，小朋友们都喜欢姐姐的牙齿，那我们要怎样做，
才能像她一样拥有一副洁白又整齐的牙齿呢？这节课，我们
就来学习《保护牙齿》。

二、活动探究，了解正确的刷牙方法

讨论：在换牙后，为什么有的小朋友牙齿长得那么好，而有
的却长得那么难看呢？

实验：品尝黑芝麻糖，互相观察牙齿表面的变化。漱口，观
察杯子里的漱口水的变化。

小结：我们发现漱口以后，牙缝里还会留有残渣，那怎么办
呢？刷牙是保护牙齿的另一种好办法。

三、深入讨论，全面护牙

小结：

1、不能在睡前吃甜食。

2、不能乱咬硬物。

3、保护牙齿，要多吃蔬菜、水果、营养丰富的食物。

4、乳牙松动或脱落时，不能用舌舔或吮。

5、不能咬手指、咬唇或咬舌。经常用舌舔或吮会影响恒牙的
正常萌出，或者长得不整齐。咬手指、咬唇或咬舌等会影响
牙齿排列不整齐美观，面部发育不对称，从而会留下容貌上
的终身遗憾。



口腔的健康教案小班篇三

工作计划是行政活动中使用范围很广的重要公文。机关、团
体、企事业单位的各级机构，对一定时期的工作预先作出安
排和打算时，都要制定工作计划。工作计划实际上有许多不
同种类，它们不仅有时间长短之分，而且有范围大小之别。

以下是工作计划频道为大家整理的学校健康教育工作计划及
指导思想，供大家参考。更多阅读请查看本站工作计划频道。

一、指导思想

以贯彻“坚持以人为本，树立全面、协调、可持续的发展观、
促使经济和人的全面发展”。本着服务学生，提高学生身体
素质，保障健康的宗旨，切实执行《学校卫生工作条例》，
大力实施《学生体质健康标准》，全面促进学生的体质健康
水平。

二、工作重点

（一）健全健康建于组织

适当调整我校健康教育领导小组，确保健康教育各项工作能
责任到人，没有责任盲区。

（二）进一步上好健康教育课

做到教材人手一册，课时安排符合标准：两周一课时，教师
认真备课，合理使用教具，学期结束后要有考核，要有分析。

（三）健加大健康教育的宣传力度

1、充分利用广播、黑板报、主题班会、多媒体等传媒开展健
康教育。开展“视力保护宣传周”、“3·3爱耳



日”、“5·20学生营养日”、“6·6爱眼日”等有关卫生知
识宣传。

2、用讲座、参观、图片等形式对学生进行艾滋病预防及禁毒
教育、心理卫生教育及饮食卫生、考前保健等教育。

3、利用墙报、宣传窗、卫生委员培训、班队课等多种形式，
广泛开展呼吸道、肠道传染病的预防知识宣传教育，提高师
生对传染病的认识，增强自我防病意识，学会保护自己的能
力。

（四）加强心理健康教育

1、继续开展以学科渗透心理健康教育为主的探索与实际活动。

2、创造条件开展心理咨询和心理辅导，提高学生心理素质。

3、充分发挥主题班会课的主阵地作用，要求各班每二周开设
一节有关心理卫生健康教育的主题班会课。

（五）加强校园卫生管理

1、优化美化校园环境。

2、进一步健全卫生管理制度，责任到班，成分发挥校园卫生
管理网络的作用，加强检查、监督。

3、继续开展五项百分竞赛活动，每周结分评定并公布。

4、积极开展“爱国卫生活动，坚持一日两扫，经常与突击相
结合。结合学校卫生文明办公室评比，每月对教师办公室卫
生进行检查，汇总，由领导点评，使学校卫生面貌达到彻底
改观。

5、认真贯彻《食品卫生法》，加强对学校食堂的监督、检查。



加强饮用水的管理，保证师生饮水卫生安全，防治病从口入，
杜绝食品中毒事件的发生。”

（六）继续做好“六病”防治及学生常见病防治工作。

建立健全健康档案，认真做好学生体质监测工作，及时进行
学生体质评估。主动与班主任、校长室联系，相互配合，合
理安排课时，加强学生体育锻炼，增强体质。发放《告家长
书》，通报学生体质状况。经常性开展近视、沙眼、贫血、
营养不良、肠道蠕虫等疾病防治工作。

（七）加强传染病防治工作

严格执行传染病防治法，消除校园内可能导致传染病流行的
各种隐患，做到“早发现、早报告、早诊断、早治疗”。

（八）安排好学校教职员工的体检工作。

口腔的健康教案小班篇四

1、知道牙齿的功能，初步了解保护牙齿的方法，增强保护牙
齿的意识。

2、养成每天早晚在家刷牙的好习惯。

材料准备：录像资活动目标：

1、知道牙齿的功能，初步了解保护牙齿的方法，增强保护牙
齿的意识。

2、养成每天早晚在家刷牙的好习惯。

录像资料、图片等



一、创设情境，引入主题

——小朋友，今天老师带来了两位客人，她们和你们一样，
也正在换牙，想来这里听课，你们欢迎吗？（图片）

——她们长得像吗？可是她们的牙齿却长得不一样。你们觉
得谁的好看？为什么？

小结：看来，小朋友们都喜欢姐姐的牙齿，那我们要怎样做，
才能像她一样拥有一副洁白又整齐的牙齿呢？这节课，我们
就来学习《保护牙齿》。

二、活动探究，了解正确的刷牙方法

讨论：在换牙后，为什么有的小朋友牙齿长得那么好，而有
的却长得那么难看呢？

实验：品尝黑芝麻糖，互相观察牙齿表面的变化。漱口，观
察杯子里的漱口水的变化。

小结：我们发现漱口以后，牙缝里还会留有残渣，那怎么办
呢？刷牙是保护牙齿的另一种好办法。

三、深入讨论，全面护牙

小结：

1、不能在睡前吃甜食。

2、不能乱咬硬物。

3、保护牙齿，要多吃蔬菜、水果、营养丰富的食物。

4、乳牙松动或脱落时，不能用舌舔或吮。



5、不能咬手指、咬唇或咬舌。经常用舌舔或吮会影响恒牙的
正常萌出，或者长得不整齐。咬手指、咬唇或咬舌等会影响
牙齿排列不整齐美观，面部发育不对称，从而会留下容貌上
的终身遗憾。

口腔的健康教案小班篇五

1、幼儿愿意漱口，知道漱口可以保护自己的牙齿。(知识)

2、通过学习、实践，掌握正确的漱口方法。(重难点)

3、初步养成吃完东西要漱口的良好卫生习惯。(情感)

准备：

1、大嘴巴丁丁头像一个

2、一次性纸杯、温水、接水桶、小毛巾

3、背景音乐《洗刷刷》，《刷牙歌》

场地准备：

一、情景导入，激发幼儿学习的兴趣。

1、教师请幼儿吃点心，激发幼儿兴趣。

(小朋友，你们好，很高兴你们做朋友，我给你们带来了神秘
的礼物，你们猜是什么?张大嘴巴老师一人给你们分一块尝尝，
咦你们瞧还有谁在张着嘴巴等着我呀?哦，他叫丁丁，你们跟
他打个招呼吧!)

2、出示丁丁头像，引导幼儿认真观察。

(他今天吃的东西可真多，一起说说他都吃了什么。)



3、幼儿通过观察图片，准确点数食物的数量、说出食物的名
称。

(丁丁一共吃了几样东西?咱们一起来数一数。)

4、渗透情感教育，要做一个不挑食的好孩子。

(丁丁吃了这么多东西，有蔬菜，有水果、还有鱼，他是一个
什么样的小朋友?)

教师通过动作引导幼儿说出丁丁是一个不挑食健康的小朋友。

(希望你们也能像丁丁一样做一个不挑食的好孩子。)

二、通过帮丁丁漱口，初步了解漱口的方法及作用。解决重
难点

1、通过谈话的方法，帮助幼儿了解漱口对口腔的保护作用。

(中午在幼儿园吃完饭，丁丁就要午睡了，你们看嘴巴里有这
么多东西，可以睡觉吗?为什么?有什么好办法可以嘴巴变干
净?)

(吃完东西要漱口，这样才能让我们的嘴巴、牙齿干干净净不
生病。)

2、老师帮助丁丁漱口，幼儿初步了解漱口的方法。

(咱们来帮丁丁把嘴巴变干净，谁知道漱口需要用什么东西?
水杯和干净的温水能让嘴巴变干净。)

小朋友仔细看，我是怎么样丁丁漱口的。

(刚才我帮丁丁漱口，都漱了哪里?)



3、请幼儿亲身体验，帮丁丁漱口，加深印象。

(丁丁的嘴巴干净了吗?还有几样东西?谁想来继续帮帮他?)

4、幼儿通过教丁丁漱口，再次学习漱口的方法。

(漱口的本领你们学会了吗?丁丁还不会，咱们一起来教教他
吧。)

教师引导全体幼儿通过口腔做动作，掌握左边、右边、上边、
下边等漱口方法。

三、幼儿亲身实践，掌握漱口方法。解决重难点

1、引导幼儿之间相互观察牙齿，激发实践的愿望。

(刚才小朋友还吃了我送你们的点心，和周围的小伙伴相互看
看，你们的嘴巴干净吗?不干净该怎么办?吃完东西不及时漱
口可不是好习惯，咱们也赶快把嘴巴变干净。)

2、教师明确要求，指导幼儿实践练习

(请小朋友到桌子上每人拿一杯水，像给丁丁漱口一样，把自
己的嘴巴漱干净。漱完口要把水吐到桶里，最后用一张纸巾
擦擦嘴巴。)

3、教师在幼儿漱口时进行录像，帮助幼儿巩固。

四、观看视频、通过漱口的小儿歌巩固漱口的方法。

1、引导幼儿认真观察小伙伴漱口的方法，并用小儿歌进行提
醒。

(一起看看你的小伙伴是怎样漱口的?拿起小水杯，喝口清清
水，咕噜咕噜吐，牙齿真干净。)



2、教师引导幼儿一起看录像朗诵小儿歌，

(咱们一起把你学会的漱口的本领说一说。)

3、找找干净的小嘴巴

(现在相互看看你们的小嘴巴干净了吗?今天你们又学会了漱
口的本领，回去把这个本领分享给你的好朋友，让他们的小
嘴巴也变得健康干净。)


